

DM



röviden

Dr. SIK ENDRE KITÜNTETÉSE

A Német Demokratikus Köztársaság Békatanácsa kitüntetést adományozott dr. SIK Endrénak, az Országos Békatanács elnökének. A kitüntetést Gunther Drefahl professzor és Greta Kuchoff, a BVT budapesti közgyűlésén részt vevő NDK-küldöttség tagjai nyújtották át.

EGYÜTTMŰKÖDÉS

A Magyar Sajtó Házában Barcs Sándor, a MUOSZ elnöke és Nestor Ignat, a Román Újságírók Szövetségének elnöke aláírta a két szövetség közötti 1971. évre szóló együttműködési megállapodást.

SZENNYVÍZTISZTÍTÁS „EGETÉSSEL”

Nyizsnij Tagilban (Szovjetunió) nemrég üzembe helyezték egy szennyvíztisztító berendezést, amelynek formája kemencére hasonlít. A szennyvizet egy zárt tartályba kerül, ahol gázporlasztók alkalmazásával, 1100 C-fokon a káros anyagok elégnak, az elpárolgó víz párja aztán ismét lecsapódik. A berendezés 24 óra alatt 100 köbméter tisztított vizet szolgáltat.

A szerelem csodát tesz



NEMES SZŐLŐLTVÁNYOK

Somogy megye legnagyobb szőlőtermelő mezőgazdasági üzemében, a Balatonboglári Állami Gazdaságban az idei tavaszon hatmillió nemes szőlőltványt készítettek. Az oltványokat, gyökereztetés céljából kiültetik, mint a szakemberek mondják, „iskolázzák”. Hétfőn már mind a hatmillió szőlőltvány „iskolában” volt.

KETTŐ HELYETT EGY

Két kikötője volt tavaly a Szeget a partfördővel „összekötő” kishajóknak. Az idén nem lesz vita, ki utazik a hidhoz, ki a „financiához” a Hungaria éttermmel egy vonalban egyetlen kikötő lesz. A tervek szerint május végén kezdenek közlekedni a vízibuszok.

GYORSJÁRAT

BÉCSBŐL A BALATONHOZ

Az osztrák főváros és a Balaton között autóbussz expresszjárat indult. A Blaguss osztrák utazási iroda, a múlt évekhez hasonlóan, a hétvégeken közlekedtetni a járatot. Ot óra alatt jutnak el az utasok Bécsből a magyar tenger partjára. Hat órát tölthetnek ott a visszaindulásig. A járat útvonala Burgenlandon át vezet. Köszegnél lép magyar földre, s Szombathelyen, Sárváron át a 84-es számú főútvonalon halad. Visszafelé magyar utasok is igénybe vehetik ausztriai utazásra.

VADKÖRTEFA- SZOBOR

A jeli arborétumban vasárnap délelőtt avatták fel Ambrózi Vigazi István természetudósának, az arborétum megteremtőjének vadkörtefarönkből megformált szobrát. Készítője Cs. Kovács László szobrászművész.

A GDANSKI ÖTÖS IKREK

A hétfő reggeli orvosi jelentés szerint a gdanski ötös ikrek egészségi állapota továbbra is kielégítő. Testülyük az első napokban a megengedettnél kevesebbel (8 százalékkal) csökkent. Táplálkozásuk zavartalan.

A boríték

— Kérem, legyen erős. El tudja viselni az igazságot?
— Igen.
— Akkor meg kell mondanom Önnek, doktor úr, hogy a boríték, amelyet átadtam Önnek, üres.

Szedik a májusi cseresznyét

Szüretelik a májusi korai cseresznyét a kiskertekben. A Csongrád megyei Mezőgazdasági Termékértékesítő Szövetkezeti Közös Vállalat újszegedi felvásárló telepén hétfőn, tegnap már több kisebb tételt vettek át és küldtek az üzletekbe. A korai cseresznye még apró termésű, de a nyári meleg érleli az egyéb fajtákat is, amelyek nagyobb gyümölcsűek és ízletesebbek.

Még májusban megjelenik az újbουργonya. A Maros menti községekben az utóbbi évek leggazdagabb termése ígérkezik. Apátfalván, Magyarcsanakon, Kiszomboron, Tiszaszigeten, Újszentivánon ilyenkor a kiskertekben rendszeresen ellenőrzik a primörök növekedését. A „fészkekben” jól fejlődnek

a termések, galambtojás nagyságúak. Amennyiben továbbra is kedvező marad az időjárás, a szokásosnál néhány nappal korábban kerül a fogsasztók asztalára az újbουργonya.

Lakat alatt az autók réme

Összeszámozni is sok azoknak a személygépkocsinak a feltörését, és azokat a más jellegű betöréseket, amelyeket Papp László 24 éves, Szeged, Bem utca 2. szám alatti lakos, már eddig is büntetett előéletű, érettségizett fiatalember követett el. Tavaly augusztustól idén február elejéig tartotta rémületben az autósokat, akik utcán parkoltak gépjárműjükkel, éjszaka is. A hosszú listából csak egy-kettőt kiemelve: az Aradi vértanúk tere, a Bécsi körúton, az Április 4. útján három gépkocsi-tulajdonos kára több mint 16 ezer forint, amelyet Papp László okozott. Válogatás nélkül betört olyan irodákba is, amelyek kazettájában pénzt sejtett. A többi között így

Élünk a világban. Örülünk kellemes, egyszerű dolgoknak. A kisütő napnak, a fák zöldjének, a hallgatagon kanyargó Tiszának. Sokmindennek. Az élet színeinek, változóságának. Hónap elején a fizetésnek. A „most végre megvehetem” kisebb-nagyobb ünnepeinek. A békének, a nyugalomnak és a mindennapok változóságának is. Kis izgalmainknak, a vasárnapi meccsnek vagy a kriminek. Örömeink is változatosak. Velünk vannak nyugodt pihenésükben, egy kirándulás vagy a munka izgalmaiban. A vásárlásban, egyszóval mindenütt és mindenben. Változatosak, sőt, Janus-arcúak.

Mert kit nem ragad meg épülő-szépülő városunk? Azt hiszem, mindenkit. És ki az, akinek nem formál szitkot a szája, amikor nyokog egy gödörben billen földalra az aszfalton? Valószínűleg mindenkinek. No meg a vásárlás! Öröm az új cipő vagy a kávéfőző. Csak éppen a procedúra! — Nincs, kérem, elfogyott. Majd talán a hét végén! — közli az eladó, ha az ember végre odafer a pulthoz.

Igaz, mindezek „apróságok”. Boszszantók, de nem „nagy dolgok”. Vannak, ha nem is szokhatjuk meg őket, legalább olyik múltfőlében haladoklik. És örömeinket sem tudják megszüntetni teljesen. Hiszen sok

Stressz — mindennap

minden jobb, mint akárcsak két-három éve. Látjuk, ahogy alakul, fejlődik, szépül az ország. Evenkénti tapasztalat számára is mérhetően. Tudjuk, hogy olyan társadalmi rendben élünk, melynek alapja a szocialista demokrácia. A nép önmagához való jogán alapszik. Tudjuk, sőt látjuk is ezt. Aztán a hivatalban mordul továbbküldenek. Tízre behívják, és délután kerülök sorra. A megvásárolt tejfölös pohárban csak pár ujjnyi a tejföl, a többi savó. És így tovább.

Tudjuk és látjuk az egyik oldalt. Az ország, a város dolgai. Látjuk és tapasztaljuk a másikat, az ember dolgozik. És az szür szemet inkább. A sok keserves tapasztalat. Mint az alkonyi tengerpart csodálatos panorámájába emelkedő szemétdomb. Mert ugyan tudjuk, az ország mindent megtesz embereiért, amit csak lehet. Az ország, vagyis polgárai együttesen, valamennyien. És az emberek kisebb csoportjai,

vagy az egyének? Ok már nem mindig. A hivatalban, ahol egyre több az elintézni való, és mégsem igazítják hozzá a munka rendjét. Ahol az értesítőpapírra „véletlenül” 10-et írnak 14 óra helyett. És így tovább.

Mindennapi stresszünket ebből szerezhetjük be. A jól tudott igazság és napi tapasztalataink ellentéteiből. Mert a tapasztalások könyörtelenek. Eszrevetetik magukat, nyomaik maradandóak. Halmozódnak. És bármely apróak az egészben, az egyén számára egy napot vagy hetet is meghatároznak esetleg. És a konkrét tapasztalás kellemetlensége elevebbé a jónál, sőt, az általános igazságnál. Még akkor is, ha az általános az igazabb! Ha a tapasztalás az általános ellen fordul, a két igazság stresszéhez jutunk. Stresszhez, amelyet fel kell oldani, ha sokszor ismétlődik. És ez csak a tapasztalatok alapján oldódhat fel, valamelyik oldal kárára.

Jobban kellene vigyázni „apró” ügyeinkre! Bolond dolgok ezek. Sokasodva túlnőnek önmagukon. Más minőségű, új igazsággá. Még ha új igazság lesz is az. Aligazság, a való, általános igaz felett, Mert főléző könnyen, hiszen a tapasztalások táplálják. Mérlegelni „apró” dolgainkat tehát valahogyan így kellene.

Szávay István

A NÉPSZABADSÁG ELŐFIZETŐIHEZ!

A Népszabadság vasárnapi számából Szegedre szállítási hiba miatt 1500 példánnyal kevesebb érkezett. Ezért ennyit előfizető nem kaphatta meg a lapot vasárnap. A posta külön kézbesítéssel hétfőn, tegnap vitte az előfizetőkhoz az időközben megérkezett lapszámokat. A posta egy technikai hibáért elnézést kér.

A „SZERELEM” CANNES-I BEMUTATÓJA

A hétfői francia lapok a cannes-i fesztiválról beszámolvva kiemelik Makk Károly Szerelm című filmjének sikerét. Az l'Humanité hangsúlyozza, hogy Makk Károly műve nagyon szép film, az egész művet áthatja az érzelmek gyengédsége és tisztasága. A forgatókönyv példás módon fegyelmezett, a rendkívül tartózkodó rendezés pedig csodálatosan szolgálja a szöveget, s annak minden árnyalatát a leghatékonyabban fejezi ki.

KORSZERŰSÍT

A VASÚT

Új kocsiostály építését kezdték meg a szombathelyi MÁV járműjavítóban. Az új, 10 000 négyzetméteres csarnok a hasonló nagyságú, korszerűtlen — nemrégén robbantással szanált — előde helyébe épül. Modern darupályák, szerelőpadok, kiszolgálóműhelyek állnak majd a munka szolgálatában. Itt javítják a Dunántúlon közlekedő vasúti személy- és tehercocsiknak mintegy 50 százalékát. Az új üzemszék kiakktása 8 millió forintba kerül.

ÁRUSÍTJAK

AZ ÚJ MENETREND

A május 23-án, vasárnap 0 órától érvényes, 200 ezer példányos új vasúti menetrendet hétfőn-kedden közlde szét és a hét közepén kezdi árusítani a MÁV. A menetrend ára: 20 forint.

„ZAJTÉRKÉP”

Az Ozdi Kohászati Üzemekben több mint százharminc munkahelyen a zaj a megengedettnél erősebb, és ártalmas a dolgozók hallására. A vállalat vezetői máris több intézkedést tettek az ártalom elhárítására. Több zajártalmaknak kitett üzemből hangszigetelt fülkékkel szerelték fel, s adolgozók egy részét fülvédőkkel is ellátták, és bizonyos munkák elvégzése után csendes helyen pihenőidőt biztosítanak részükre. Ugyanakkor újszerű műszaki megoldásokkal is próbálkoznak. Ennek része a készülő „zajtérkép”.

MESEJÁTÉK

Az Úttörőházban vasárnap délután mutatta be a Móra Ferenc általános iskola színjátszó szakköre — ennekara Hárs László-Sulyok Imre Vételkedik ma is még Szerencse és Bölcsesség című mesejátékát. Az egybegyűlt szülők, gyerekek sokat derültek a fordulatok vigjátékán, különösen Szűcs László, Szűcs Gizella, Rácz Béla és Demeter Ildikó nevére. A közönséget az előadást Dubay Józsefné rendezte, az énekkart dr. Nacsády Józsefné vezette, a díszleteket Veres Mihály festőművész készítette. Zongorán Sánta Mária kísért.

CSALÁDI TRAGEDIA

Hétfőn, a kora hajnali órákban, Tolna megyében, fácánkert-kajmádpusztai lakásában Csizmás Istvánné 30 éves háztartásbeli késsel agyonszúrta 5 éves és 7 éves gyermekeit, majd cselekménye elkövetése után, felakasztotta magát, s meghalt. A súlyos bűncselekmény ügyében vizsgálat kezdődött.

Közlemény

A DEMASZ Vállalat szegedi üzemi igazgatóság hálózatszerelési osztálya értesíti Szeged város lakóit, hogy a József Attila Tudományegyetemnek lefektetett kifizetésű földkábelt, mely Petőfi Sándor sgt. 19. sz. alatti transzformátorból kiindulva kevesztetve a sugárút és a villamosok, az Ady tér 2. sz. főépületébe csatlakozik, 1971. május 18-án feszültség alá helyezi. A közölt időponttól kezdve a vezetékkel érintett éleveszélyes és tilos. A berendezésen történő mindennemű rongálás büntetés alá esik.

S. 268 502

TEKINTSE MEG AZ

Irodagépipari és Finom- mechanikai Vállalat

kiállítását a BNV-n

Itt mutatja be hagyományos és új gyártmányait. Felvilágosítás és szaktanácsadás a PETŐFI-CSARNOKBAN.

Hasznosan tevékenykednek a kisiparosok

Tegnap, hétfőn munkaértekezleten mérte fel a Csongrád megyei kisipar helyzetét a KIOSZ helyi választmánya. Sas Ferencné, a KIOSZ megyei titkára tartott beszámoló az elmúlt időszak eredményeiről, az ideai tervekről.

A beszámoló kiderült, Csongrád megyében, Szegeden jelenleg 1526 kisiparos tevékenykedik, s számuk — az elmúlt években tapasztalt csökkenéssel szemben — ismét gyarapodik. Tavaly Csongrád megyében 154, Szegeden pedig 50 új kisiparos váltott jogosítványt. A gyorsan növekvő igények alapján különösen az építő és szerelő szakma gyarapodott. A gázprogram hatása abban is megmutatkozik, hogy a kisiparosok is mind több megrendelést kapnak gázszerezésre. Az árvízveszély utáni helyreállítás a kisiparra is jóval nagyobb feladatokat rótt a megszokottnál: a szegedi járásban, Makón, Szentesen több tucat házat építettek, illetve javítottak ki a kisiparosok.

Az elmúlt esztendőben tovább nőtt a munkakedv, nagyobb érdeklődés mutatkozott meg a korszerű módszerek, eszközök iránt. Tavaly például huszonketten, mintegy félmillió forint kisipari hitelt kértek fejlesztésre, kiscgépek vásárlására.

Közlekedési balesetek

Ittasság és gyorsajtás miatt motorkerékpárral az út menti árokba borult Kecskés István 28 éves, Csengele, Tanya 520. szám alatti lakos. A mentők becszállították a sebészeti klinika ambulanciájára segítségnyújtásra, illetve vérvételre. Kecskés ellenállt, hogy vért vegyenek tőle alkoholos befolyásoltság ellenőrzése végett, sőt az ambulanciáról megszökött. Az őt oda visszakísérő rendőrszebbkessel támadt. Kecskést a rendőrség letartóztatta, s hivatalos személy elleni erőszak miatt is eljárást indítanak ellene.

Szabálytalan kanyarodás miatt okozott balesetet tehergépkocsival Szegeden, az

Április 4. útja és a Szivárvány utca kereszteződésénél Turcsi Lajos balotaszállási lakos. Mögötte haladt kerékpárral Makra Géza, Szeged, Úttörő tér 21. szám alatti lakos, akinek utasa is volt. A teherautó szabálytalankodása miatt szenvedett a motoros súlyos, utasa könnyebb sérülést.

Ittasság és gyorsajtás miatt motorkerékpárral elesett Szegeden, a Római körút kereszteződésénél Kovács Sándor, Szeged, Londoni körút 4-6. szám alatti lakos. A mentők a klinikára szállították. Jogosítványát a rendőrség egyelőre bevonta. Az ügyben a vizsgálat folyik.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi bizottságának napilapja. — Főszerkesztő: F. Nagy István. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szeged, Magyar Tanácskörtársaság útja 10. telefon: 13-535, 13-003. — Felelős kiadó: Kovács László. — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda Vállalat, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky u. 22. sz. (Index: 29 053). — Előfizetési díj egy hónapra 30 forint.

Újszegeden, Vadróza sor 3. sz. alatti

telek

800 n-öl. víz, villany, víkendházzal eladó. Erd.: Brüsszeli krt. 29.